



8日下午外语考试结束,考生们微笑着走出考场。记者 崔烘昌 王丛丛 摄



8日下午,省实验中学考点外,不少家长为考生撑伞送考。记者 王鑫 摄



为方便考生,考点外可打印临时身份证。记者 潘世金 摄

## 坐轮椅坚持场场送考,济宁这位老师笑称自己是“定海神针” 不愿错过每一个见证学生成长的瞬间

本报济宁6月8日讯(记者 孔茜) 6月8日下午,济宁海达行知学校考点,一位坐着轮椅送考的教师格外引人注目,他腿部绑有护具,虽不能自由行走,但他满脸笑意,一个不落地与学生击掌,又满含深情地目送着他们走进考场。

6月8日14时,英语考试前一个小时,济宁海达行知学校高三11班首席导师(班主任)张士林组织班中考生一同从教室出发,

前往学校考场。只见学生们自成一队,有序前行。前一阵因膝关节韧带及半月板受伤,不得不坐上轮椅的张士林位于队伍最前头。不大的轮椅上堆放着电脑包、文件袋、拐杖等物品。

来到考场门外,张士林停下轮椅,调转方向,伸出右手逐一与学生握手、击掌,口中不停地重复着“加油”。在轻松的氛围下,学生们逐渐露出笑容,一位

男同学调皮起来,双手握住张士林的手,用鼻尖碰了一下,笑着说:“沾沾运气。”

“虽说送考不能在知识上有什么帮助,但能让学生在心态上放松、心里有底气。”谈及送考的初衷,张士林有着自己的坚持。在他眼中,首席导师如同班级的“定海神针”,他在,学生便感觉有了“主心骨”,焦虑的心情也能得到舒缓。

从6月7日开考至今,张士林

坚持场场送考、接考,不愿错过任何一次见证学生成长的时光。“由于考试是按选课、等级考组合来的,每位考生的考试时间也不一样。”张士林坦言,直至6月10日接到最后一场地理考试的学生,他的高护送之路才算完结。

“今年是我五年执教以来第二批送考的学生,希望他们都能考个好成绩,考上心仪的学府。”张士林说。

## 想让孩子知道,TA不是一个人在“战斗”

陪考家长吐心声:高考只是一个起点,正常发挥就好

记者 潘世金 高广超  
巩悦悦 王凯 王鑫

谈起孩子备战高考的经历,不少家长认为,高考并不是孩子一个人单打独斗,而是承载了全家人共同的努力与期待。

在考场外等候女儿邹明汝的付亚萍介绍,6月6日高考前一天,孩子的叔叔婶婶专门送来了花和祝福,小表妹也特意买了旗袍要给姐姐送考。

6月7日考完语文的中午,邹明汝吃上了姥姥做的打卤面,还有舅妈做的她爱吃的椒麻鸡、小酥肉。

付亚萍说,自己和丈夫工作比较忙,孩子在校期间都是去姥姥家吃午饭。舅舅、舅妈有时也会帮忙接送孩子。“我们的家庭氛围比较好,谁家有事,全家都一块帮忙。”

付亚萍告诉记者,在学习上,做父母的帮不上孩子太多忙,那就生活在上多帮一把。每晚孩子十点半放学,只要没有特殊事情,



高考生妈妈付亚萍在考点外等候孩子。记者 潘世金 摄

自己都会在校门口等候孩子。

十分钟的回家路,是母女俩最珍惜的夜聊时间。孩子会和她聊聊学校里发生的事,遇到不开心的事,也会向妈妈倾诉,“我会先听她说,再慢慢给她分析,给她讲道理。有的她能接受,不能接受的也会有自己的思考。”

谈及自己对孩子高考的感

受,付亚萍直言有点“小焦虑”,但不敢在孩子面前表现出来,只能通过和朋友聊聊天自我疏导。付亚萍说,等待孩子考试的时候,心里一直很紧张,看到孩子笑着走出来,她心里的大石头才落了地。

谈到对孩子高考的期望,付亚萍表示,正常发挥就好。“高考只是一个起点。”她希望孩子在逐

步走上社会的过程中,能够学会规划自己的人生,学会独立思考。

每年高考,都有家长专门在考点外等候孩子。记者注意到,相比往年,今年山东省实验中学考点外的陪考家长略有减少,但也有家长专门请假陪孩子参加考试。

高考前的冲刺,从最初的365天到考前1天,焦先生见证了儿子小焦的备考历程。随着考试临近,小焦的备考心态也是起起伏伏。但在高考倒计时一周时,平时自律的他又调整回了最佳状态。焦先生说,孩子参加高考,作为父母也要有备而来,要让儿子感受到“你不是一个人在拼搏”。

因此,在考点外的树荫下,坐在马扎上的焦先生和樊女士格外引人注目,他们脚边是大保温杯和提前泡好的茶水。“孩子选考的科目是物化生,进考场前很自信,我们也给了他很多鼓励,希望成为他心理上强大的后盾。”樊女士说。

## 外语听力笔试 为啥分开考? 省招考院专家答疑

记者 巩悦悦

6月8日下午4点40分,2022年山东高考外语科目考试结束,在山东省实验中学考点,小郝是较早走出考场的考生,她表示自己发挥还不错。作文题目是一封邀请信,邀请自己的老师来参加学校广播站的活动。另一篇作文是鼓励同学参加跑步比赛。小郝表示,作文形式在平常都有针对性训练过。

记者在采访时,有不少家长发出“外语听力和笔试为啥分开考”的疑问,对此,记者采访了省招考院相关专家。

根据《山东省深化高等学校考试招生综合改革试点方案》,外语听力和笔试分开进行,听力考试安排在高三上学期末。经广泛征求有关方面意见,决定将两次听力考试安排在1月8日进行。

专家指出,分开考试主要基于两方面考虑:一是从考试安全和考生应考角度看,有利于避开夏季雷电等恶劣天气,也有利于减轻考生6月份考试的压力。二是为后续我省条件成熟时,在听力考试基础上增加机考口语测试创造条件。

## 初中学考须提交 48小时内核检证明

按照济南市防疫指挥部要求,初中学考考生须在考前48小时内进行核酸检测。

在校生的检测证明,由初中学校逐一落实后统一出具,由带队老师于首场考试入场时提交各相应考点学校。考生本人不再出具纸质证明。

往届生及外地返济考生,由区县组织学校代落实的,参照上述要求执行;由考生个人检测的,须在首场考试入场时,向考点学校提交考前48小时内核酸检测阴性纸质证明。

据济南市教育局网站

记者 潘世金

高考进程已过半,考生如何进行心理调适?济南十一中心理教师王晓娜为考生支招。

王晓娜说,考完某几科后,有的考生会认为考得不理想,此时会觉得后悔、懊恼、自责。此

时,要放下自我批判,给自己一个拥抱,要学会对消极思维喊“停”。

“放下对已考科目过度思虑的有效策略是——关注接下来考试中可能取得的胜利。”王晓娜建议,考生要把思绪导向接下来的考试,多关注自己的能力、优点,回忆过往成功的经

历,满怀信心迎接接下来的考试。

“最后,我想对高三考生说,你有足够的努力和勇气,就会有足够的幸运和回报。任何时候都不要放弃,坚持到最后,因为你从不曾知道——此刻的你已经离成功多么近。”

## 教育部教育考试院通报:不存在考前泄题

据新华社电 教育部教育考试院8日发布情况通报,就高考疑似泄题情况作出回应。

通报指出,6月7日下午高考数学科目考试结束后,有网民发数学全国乙卷、全国新高考I卷部分试卷图片,被疑泄露试题。教育部教育考试院高度重视,第一

时间向公安机关报案。

经公安机关迅速侦查,现查明:

涉数学全国乙卷事,系考中作弊,甘肃某考生违规携带手机进入考场,开考后拍摄试卷发至QQ群寻求解答未果。

涉数学全国新高考I卷事,系

恶意编辑“占坑帖”,广东某考生考前在QQ空间发布无关帖子占位,考后再用试卷内容替换原有内容,帖子时间仍显示开考前。

此外,安徽某考生自称“考前押中语文全国乙卷试题”,同样是考后恶意编辑的“占坑帖”。以上情况均不存在考前泄题。

对所涉考点,相关地方教育考试机构已撤换监考人员,加强监考力量,并将按照《国家教育考试违规处理办法》等规定对违规考生和失职失责人员严肃处理。

教育部教育考试院已再次向各地教育考试机构提出要求,进一步加强后续考试的考场监管,

严肃考风考纪,坚决维护高考公平、公正。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:侯波